501. Шайба, скользившая по льду, остановилась через время t = 5 c после удара о клюшку на расстоянии l = 20 м от места удара. Масса шайбы m = 100 г. Определите действовавшую на шайбу силу трения.

По второму закону Ньютона
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В проекции на направление движения
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Для нахождения силы трения нам потребуется определить ускорение тела. Решая совместно кинематические уравнения
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получаем квадратное уравнение относительно начальной скорости
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16640.

oo

vv

-+=


Решая это квадратное уравнение, находим, что 
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 м/с, следовательно,
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Тогда сила трения 
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Интересно, что тот же результат был бы получен при использовании в решении задачи «метода от противного», если из точки остановки, разогнать шайбу обратно к клюшке, тогда

и 
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